

SEVILLA

Redacción, oficinas y talleres: 30, GARCÍA DE VINUESA, 30 Apartado de Correos, 93.—Teléfono, 340 25 ejemplares; 1,75 ptas.

El Liberal

SEVILLA

SEVILLA: Un mes..... 2 pts. PROVINCIAS: Trimestre... 6 » EXTRANJERO: Trimestre... 15 » Número suelto, 10 ct.

ASPECTOS

EL MUNDO de los espíritus y el espiritismo

El reciente Congreso espiritista de París ha puesto de actualidad el tema del espiritismo. Como en los tiempos de Allan Kardec, la doctrina hace cada día más prosélitos, creyentes de un mundo mejor, de un más allá donde las almas vivirán cuando los cuerpos hayan fenecido.

Todavía el espiritismo no está sometido a una fe definida por doctrinas eméritas, ni a una leyenda inmutada, por cuya causa puede evolucionar, como evoluciona realmente, según es propio de toda ciencia sujeta a ley de progreso.

En otro tiempo era imposible guardar las huellas de las apariciones de los espíritus. Con la fotografía, y, sobre todo, con la fotografía instantánea, se multiplican las pruebas de las imágenes. Caso de que ningún fraude intervenga, pueden ofrecerse clichés sinceros de las apariciones espiritistas.

Existen tales clichés? Pero aunque existan, las dudas subsistirían de todas maneras si se admite la exteriorización de las imágenes formadas en el cerebro del médium ó en el de cualquiera de los asistentes a la sesión de espiritismo.

Una imagen exteriorizada no refleja el más allá; pertenece al dominio psicológico ó fisiológico.

Es preciso en esta materia no rechazar nada a priori, porque aunque las investigaciones del más allá no lleven a la comunicación con los espíritus, aun cuando éstos no existieran, siempre serían útiles esas pesquisas que exigen ingeniosas experiencias.

Desde hace un siglo los sabios han hecho descubrimientos que parecen cosa de milagro ó de magia. Transportamos la voz humana á millares de kilómetros; la ruta del alambre ya es un camino viejo desde que las ondas hertzianas prestaron su vehículo; volamos más rápidos que el halcón y el águila; la radioactividad nos deja asistir a la dislocación de los átomos; los rayos X atraviesan nuestros cuerpos y dejámonos fotografiar nuestro esqueleto ó nuestra enfermedad... Y los hombres de mañana conocerán cosas más asombrosas todavía.

¿Vosotros, pues, que un aparato delicado, como es el cuerpo humano, pueda transmitir el pensamiento á distancia, exteriorizar nuestra imaginación, levantar objetos sin tocarlos, cosa que ya hacen un gusano imán ó un solinoletro traspasado por una corriente eléctrica?

¿La comunicación de los espíritus? ¿Por qué no? Si el otro mundo más allá de la materia es el único mundo real, el único imperecedero!

VEA V. NUESTRA SECCION DE ANUNCIOS POR PALABRAS

El banquero Rostchild en Sevilla

A bordo de su yate Rhodora llegó á Cádiz desembarcando y sabiendo en el tren para esta capital, á donde llegó el domingo anterior, el multimillonario Mr. Nathan Rostchild, acompañado del honorable Mr. Earl Or Ressoronogh.

Dichos señores, que se alojan en el Hotel Inglaterra, marcharon ayer en auto á Riotinto, donde visitaron las minas, regresando á esta capital anoche.

El señor Rostchild ha sido visitado por distinguidas personalidades.

Una boda aristocrática



La bellísima señorita María Vázquez Sagastizabal, hija del alcalde de Sevilla, y el capitán de Infantería don Federico Pacheco y Quintanilla, que ayer contrajeron matrimonio ante el altar de la Virgen del Pilar, de la parroquia de San Pedro, acompañados del cardenal, señor flundain, que bendijo la unión, y de los padrinos. Fdo. Gori.



Grupo de concurrentes á la inauguración del curso escolar en la Casa del Estudiante. Fdo. Gori.

DEL MÁS ALLÁ

Casi á diario los grandes rotativos, entre sonrisas burlescas, con falta de mesura y sobra de fina ironía ó gracia chispeante, nos hablan de supercherías, fraudes y trucos de ciertos médiums, sin ocuparse ni poco ni mucho de la idea, doctrina y filosofía espiritista. Esto equivale á procurar el desprestigio del Derecho por la intervención de picapleitos, el descrédito de la Medicina por los curanderos, ó el derrumbamiento de una religión por el engaño de sacerdotes como los curas asirios que recientemente nos honraron con su visita.

Las ideas espiritistas se levantan contra los abusos que nacen del orgullo y del egoísmo, por lo que sus adversarios serios son los interesados en la conservación de aquellos de cuyos beneficios se aprovechan; mas como dichos abusos perjudican á la comunidad, ésta concluirá por abrazar la idea libertadora.

Para no perder un tiempo precioso en inútiles controversias, y rindiendo á los espíritus perfectos mayor pleitesía que á los encarnados, publicamos la siguiente «comunicación» recibida por reducido grupo, formado de personas de acrisolada probidad y honradez:

«En esta noche no sé de qué hablaros, después de haber tocado, muy superficialmente, los puntos más culminantes de estas altas oraciones de lo infinito. Casi vendría que me asociara en esta velada á vosotros y despararrara mi vista por ese planeta, verdadero valle de lágrimas, y así, de la mano con vosotros, recorrer, aunque fuera solamente, sus principales parajes.

¿Vosotros, pues, ¿por dónde salir? Junto á vuestra morada hay un lugar nebuloso ó inabito. Ese lugar imponente, esa cárcel construida por los hombres para los hombres, ese correccional es precisamente todo lo contrario de lo que deberían ser esas casas de salud anímica, moradas apacibles y claras, donde la luz se espaciara sin limitaciones; donde á Dios se sintiera con amplitud; donde las torpes pasiones, vicios, debilidades y flaquezas se esfumaran como se esfuman las tinieblas de la noche ante el esplendente brillar de la mañana. En esas casas huelgan los tecnicismos y métodos, están de más la ciencia antropométrica y los criminalistas: lo que hace falta es el Divino Húsped, ese húsped inefable por cuya orfandad tantos delinquen. El Amor.

Y seguiremos el paseo filosófico, seguiremos porque no quiero excederme en apreciaciones que, aunque justas, pudieran molestar vuestras suspicacias.

Vamos al Hospital. ¿Qué veis en él? Más de una vez habréis vaciado al entrar, y no porque en vuestros corazones no aniden cristianos sentimientos; no porque no sientan filantropía y amor por los que sufren, no; es que allí hay algo que os amedrenta, algo donde vuestras almas se asfixian, algo que es como el vacío que hace perecer al pajarillo en la campana neumática, y ese vacío, esa nostalgia, ese hueco inmenso donde vuestras almas se conturban es el que deja el Amor.

El día que los hombres vivan en luz, cuando las tinieblas y atavismos de los tiempos nefandos hayan pa-

do, de los reseñados edificios no quedará ni rastro. La familia universal no reconocerá desheredados. ¿A dónde nos pasaremos ahora? Seguiremos por las tristes y luctuosas moradas de los desvalidos? No; vamos á lugares de oprobio, á la llaga, al cáncer que corroe las sociedades. Vamos á los palacios y casas señoriales. ¿Sabrán sus moradores que tienen alma? No dedican á tan sana reflexión siquiera unos breves instantes. Es tan lamentable su abyección, que no pueden purificarse con la confesión más ligera. ¡Ah! Yo me pasaba, cuando vivía, al contemplar los distates de la soberbia y los desafueros de la vanidad. Muchas veces á la salida del templo veía con gran dolor unas manos trémulas que salían de unos cuerpos harapientos y que se extendían suplicantes, y unas damas aristocráticas envueltas en sedas riquísimas, con collares de perlas que se enroscaban como serpientes á sus cuellos alabastrinos, y veía en este simul el día del pecado. Veía la bíblica serpiente devorando su presa favorita y llorando con lágrimas de dolor, y me explicaba admirablemente la escena del Paraíso.

¿A qué seguir, porque sería limitarlo al entrar en detalles que todos conocéis. Basteos lo expuesto para formaros exacta idea de lo perjudicial de todas las inclinaciones del mundo.»

FENELON

La verdad y el fisco



«Cómo viviríamos si no tuviésemos, en realidad, más ingresos... que los que declaramos. (De Judge, de Nueva York.)»

En sufragio por el alma del héroe Manjón

Sanlúcar.—En la parroquia de Santo Domingo se celebró con toda solemnidad, y costeada por el Ayuntamiento, las acordadas honras fúnebres en sufragio del alma del heroico teniente de Regulares de Melilla don Pedro Manjón Palacios, ilustre sanluqueño muerto gloriosamente en los campos de batalla con ocasión del ataque rifleo á Kudia-Tahar.

Los oficios religiosos fueron á gran orquesta, integrando la capilla varias voces. Concurrieron á los mismos el Ayuntamiento bajo mazas, todas las autoridades y elemento oficial de Sanlúcar, comisiones y representaciones de la Cruz Roja, Somatén local y otros organismos, la banda de clarines del regimiento de Villavieja, que vino de Jerez expresamente para asistir al fúnebre acto; familiares llegados de Sevilla, íntimos de ésta é inmenso gentío, que llenaba totalmente las naves del templo.

Terminados los funerales se cantó un solemne responso ante un severo túmulo colocado en la nave central de la iglesia, sobre el cual estaba la enseña nacional, la gorra y el sable que pertenecieron al finado.

A continuación desfilaron los concurrentes ante la presidencia del duelo, que estaba compuesta por los familiares del joven soldado, conde de Bustillo, marqués del Valle de Reina, barón de Gracia Real y el párroco de Santo Domingo.

Costeada por la condesa de Lebrija se repartió entre los pobres de Sanlúcar una abundantísima limosna de pan.

Entre muy significadas personas sanluqueñas asistentes al acto religioso se expresó la idea de que el acto debió verificarse en la iglesia mayor, donde el Ayuntamiento acostumbra á celebrar todas sus solemnidades religiosas, y no en Sanlúcar, marqués de la Garantía; el conde de Montelirio el subsecretario de Guerra, duque de Tetuán, y otras personalidades. Al acto de la inauguración asis-

LA ESTANCIA DE PRIMO DE RIVERA EN RONDA

INAUGURACION DE LA ESTACION TELEFÓNICA INTERURBANA

La nueva estación.

Galantemente invitados por don Francisco Gil Merino, subdirector del quinto distrito telefónico, asistentes el pasado domingo en Ronda á la solemne inauguración oficial de la nueva estación telefónica interurbana, importantísima mejora para aquella bellísima ciudad, que hasta ahora no contaba con los fáciles y rápidos medios de comunicación que su progresivo y reciente desarrollo comercial é industrial exigen, dando además la gran facilidad que la conferencia supone al gran contingente de extrajeros que el turismo lleva en todas las épocas del año á la simpática ciudad malagueña.

El propio jefe del Gobierno, dándose cuenta de la trascendencia que el acto tenía para la vida de Ronda, quiso inaugurarla por sí propio, para dar al citado acto la solemnidad que por su importancia merecía.

El nuevo Centro telefónico con que desde el domingo cuenta el quinto distrito telefónico, no es más que uno de los muchos que se propone establecer la Compañía Telefónica Nacional de España, cumpliendo así sus compromisos de poner este servicio en España á la altura y en las mismas condiciones de sus similares en el extranjero, montando Centrales en todos los puntos, aun por humildes y modestos que sean y que exijan para su vida de éste medio rápido de comunicación.

La Central rondña está establecida en la Carrera de Espinel, la principal arteria de dicha población. El edificio, que consta de tres plantas, reúne todas las condiciones exigidas para esta clase de edificaciones, siendo el lugar de su instalación uno de los mayores aciertos que ha presido la misma.

A la entrada del piso principal está la sala destinada al servicio público. Su instalación es casi idéntica á la de Sevilla cuyo modelo se ha tenido presente para montar la nueva Central. El localitario está en admirables condiciones de aislamiento, y las conferencias se celebran con toda regularidad y perfección, como personalmente comprobamos en conferencias con Sevilla, Madrid y otras capitales.

La sala de aparatos es la última palabra de esta clase de instalaciones, y en ella se han empleado materiales y aparatos de la mejor calidad y de los últimos modelos. El cuadro de transmisiones es de los llamados de larga distancia, y tiene capacidad para cinco líneas interurbanas de distancias largas, y diez para el servicio urbano, ó sea de distancia corta.

El despacho de la Dirección es sobrio y sencillo, dentro de su confort y elegancia. Varias habitaciones están destinadas para los servicios auxiliares y de Contabilidad y el resto para dependencias del personal.

La nueva estación es de las llamadas de servicio completo, ó sea de admisión de despachos hasta las doce de la noche. Las conferencias se podrán celebrar á cualquier hora.

Desde Ronda se puede comunicar hoy, merced á su nueva estación, con toda España y con el Norte de África.

La dirección de los trabajos del nuevo Centro telefónico la han llevado personal y directamente el señor Gil Merino y el joven y competentísimo ingeniero del quinto distrito telefónico, don Francisco García Ampo.

Para los trabajos propios de organización de la nueva Central marcharon á Ronda don Fernando Fernández Portero, secretario de esta Dirección; don José Barceló García, inspector de conservación; don Francisco Hernández Borondo, jefe de publicidad; don José Sánchez Martínez, administrador de la sexta zona (Algeciras); don Rafael Mondejar Collado, empleado Central Sevilla; don Felipe Doménech Marín, ídem del de Cádiz; don Emilio Pérez Fernández, mecánico montador Centro Córdoba, y don Jacinto Guayrabaz Baguez, operario Centro Algeciras.

El personal femenino de la estación de Ronda está compuesto por las bellísimas señoritas Lola, Laura y Leonor Saavedra. La Compañía Telefónica Nacional de España y el señor Gil Merino se han hecho acreedores á toda suerte de elogios, por la serie de trabajos que vienen llevando á cabo, con la mayor urgencia, para dotar á Andalucía de un completo servicio telefónico, digno de este nombre.

Antes que el acto de Ronda se han celebrado otros idénticos, y al de Ronda sucederán muchos más, hasta tener la más completa red de comunicaciones, que las exigencias de la vida moderna reclaman.

Llegada de Primo de Rivera y bendición del nuevo Centro

Después de las cinco de la tarde llegó á la Central telefónica el marqués de Estella.

Inmenso gentío, congregado en la Carrera de Espinel, le ovacionó y vitoreó.

Acompañaban al Presidente el alcalde de Ronda, don Eugenio Peralta; el gobernador del campo de Gibraltar, marqués de la Garantía; el conde de Montelirio el subsecretario de Guerra, duque de Tetuán, y otras personalidades. Llegaré á Madrid, y seguidamente

fieron las principales personalidades de Ronda y distinguidos señores de aquella sociedad.

El Presidente fué recibido por los señores Gil Merino, García Ampo, Hernández Borondo y otras personas allí se encontraban.

Después de los saludos de rigor, el arcipreste de Ronda, don Leopoldo González, bendijo la nueva estación, rezando seguidamente las plegarias de ritual.

La nueva Central estaba artísticamente engalanada con gran pro-

me pasará por esa para saludar á todos ustedes.

De África, las noticias que hay ya las tendrán ustedes, especialmente lo de la cabila de Tensaman. Adiós, Jordana. Mis saludos á todos. Espero con confianza que nuestras próximas reuniones sean muy cordiales y fecundas.

Después de las conferencias del Presidente, el señor Gil Merino invitó á los presentes á conferenciar y á cursar telefonemas.

Los periodistas conferenciamos



El infante don Carlos, acompañado del marqués de Estella, durante el desfile de los somatenistas después de la bendición y entrega de la bandera.

con la Asociación de la Prensa de Sevilla, familiares y otros amigos, sirviéndonos las comunicaciones en Sevilla, con extraordinaria urgencia, el jefe de servicio de este centro, don Eduardo Coca Torres, joven y competente funcionario de la Compañía.

El señor Gil Merino presentó al marqués de Estella al personal de la nueva estación. El general Primo de Rivera estuvo amabilísimo con todos ellos, singularmente con las señoritas del cuadro, cuya belleza y gentileza elogió y requirió muy cumplidamente.

El Presidente, conferencia

Terminada la ceremonia religiosa, el general Primo de Rivera se sentó ante la mesa de dirección, y tomándolo el aparato instalado en la misma, se dispuso á conferenciar.

Todas las comunicaciones le fueron servidas por el joven y competente jefe de servicio de la estación de Sevilla, don Rafael Mondejar Collado, de cuyos servicios quedó satisfechísimo el general, expresándole así públicamente al terminar las comunicaciones.

Primeramente conferenció el marqués de Estella con el Palacio real. Por no encontrarse en él en aquellos momentos el monarca, acudió al aparato el ayudante de éste, general Barreña.

El Presidente le dijo: «Con motivo de inaugurarse la estación de Ronda, quiero que las primeras palabras que esta transmite sean un respetuoso saludo mió para S. M., el cual usted se encargará de transmitirle.

Dígame también á S. M. que he recibido su telegrama dándome cuenta del cambio de fecha del viaje á Logroño, que me parece muy bien.

Mi primera visita apenas llegue á Madrid será para S. M., á quien ofreceré mis respetos.»

Como ayer se inauguraba en La Carolina la estación telefónica, el alcalde y el gobernador militar de Jaén, que asistían á dicho acto, solicitaron hablar con el Presidente.

Accedió á ello el general, y primero La Carolina, á quien agradeció el alma el mensaje que le había enviado, y mucho más-agregó-porque tiene un vibrante y patriótico recuerdo para el ejército de África, que se ha hecho acreedor á la gratitud y admiración de España entera.

Luego conferenció con el gobernador militar de Jaén, el coronel Montilla, á quien saludó con las cariñosas palabras de «Tengo mucho gusto en hablar con mi antiguo compañero el coronel Montilla, á quien nunca he olvidado.»

Le agradeció muy sentidamente las felicitaciones que le daba por sus éxitos de campaña, y le rogó que en su nombre saludara á la provincia de Jaén, modelo de entusiasmo y disciplina.

Finalmente, el general conferenció con la Presidencia. Acudió al aparato el general Gómez Jordana, á quien dijo: «Estamos inaugurando la estación telefónica de Ronda, y quiero que uno de mis primeros saludos, después de que acabo de dirigir al monarca, sea para mis camaradas de Directorio, tan asiduos como leales y entusiastas colaboradores.»

Manifestaciones del general

En uno de los momentos del «lunch», el general Primo de Rivera conversó con los periodistas, á quienes hizo las siguientes manifestaciones, que después facilitaron sus ayudantes en Nota oficial, que ha cursado á todas las estaciones telefónicas de España:

«Que pide perdón á cuantas entidades, autoridades y personas altas y modestas le han felicitado, muchas triplemente, por el desembarco, la fiesta de San Miguel y la ocupación de Axdir, que no hayan recibido aún contestación expresa, por el enorme trabajo que abruma á su Secretaría.

«Que ha recibido el oficio de muchos Ayuntamientos, incluso del de Madrid, nombrándole hijo adoptivo, honor que acepta muy agradecido, rogando encarecidamente al mismo tiempo á estas corporaciones y á otras que se abstengan de hacer peticiones ni indicaciones ni á su Majestad el Rey ni al Gobierno, sobre sus recompensas, que juzga desproporcionadas y prematuras, que desvirtuarían—sacando de quicio las cosas—los servicios prestados hasta ahora, que no son definitivos ni tan grandes como los merece España y como cree se los podrá prestar bien pronto.

«Ha inaugurado con mucho gusto esta estación telefónica en el mismo día que también comienza sus servicios de La Carolina, con la que ha comunicado, y espera que otras manifestaciones de actividad de la Compañía Telefónica Nacional de España justifiquen las esperanzas que en la altura técnica y mercantil de ella puso el Directorio militar al hacer la concesión rápidamente, valientemente, con poco expedienteo y desafiando insidias y necios babeos que no faltaron, como si quien comovió á España con el grito del 13 de Septiembre pudiera caer en la tentación de favorecer un interés bastardo ó perjudicial ni por un río de oro ni apenas por abrir holgado y cómodo camino en la vida á sus hijos, á quienes Dios ha querido dar talento, honradez y gallardías suficientes para toda clase de luchas, incluso para aplastar á los reptiles que tratan de picarles.»

«A las seis se ausentó el Presidente, dispénsesele una entusiasta y cariñosa despedida, tanto por el distinguido público que llenaba la Central, como por el gentío que ocupaba totalmente la Carrera Espinel.

Por la noche el señor Gil Merino obsequió con una comida íntima á las personas que habían asistido al acto de la inauguración, en el Hotel Reina Victoria.

Al acto concurrieron unas treinta personas, reinando durante la comida la mayor animación y alegría, y habiéndose entusiasmado de los propósitos de la Compañía.

El señor Hernández Borondo inició los brindis, haciéndolo luego el alcalde de Ronda, el señor Gil Me-

Visita á las dependencias

Seguidamente, el general Primo de Rivera y séquito recorrieron todas las dependencias de la nueva estación.

El Presidente expresó su satisfacción por el buen gusto con que la estación estaba instalada, indi-



Los señores Primo de Rivera, alcalde de Ronda, Gil Merino (subdirector de Teléfonos) y duque de Tetuán, subsecretario de Guerra, después de la inauguración del nuevo edificio de Teléfonos.

cando la conveniencia de su conservación y mejoramiento, auxiliándolo se para ello la Compañía con el ingreso por anuncios, para lo cual estaba autorizada por real orden.

El "lunch"

En las dependencias del segundo piso, adornadas con el mismo buen gusto que las restantes, se sirvió un espléndido «lunch» á los invitados.

Estos se distribuyeron por las diferentes mesas, ocupando la central el Presidente, en unión del señor Gil Merino.

Este pronunció un elocuente brindis, felicitando al general Primo de Rivera por sus éxitos en África, por la gloria con que nuestro Ejército había batido al enemigo, y terminó con vibrantes y elocuentes párrafos en honor á la Patria, al Ejército y al Rey.

Fué muy aplaudido. El marqués de Estella contestó agradeciendo las palabras del subdirector del quinto distrito, y brindó por la prosperidad de la Compañía.

Durante todo el acto, la banda de música del batallón de Alba de Tormes, situada delante de la puerta de la Central Telefónica, ejecutó notables composiciones.

El marqués de Estella se asomó á los balcones varias veces, requiriendo por los aplausos y vitores del público.

El señor Vallecillo, el jefe del batallón de Alba de Tormes y otros, invitados por el alcalde, todos los asistentes marcharon al Ayuntamiento, donde se celebraba un baile, que resultó brillantísimo, siendo lo mejor del mismo la bellísimas señoritas de la sociedad rondña que en extraordinario número llenaban la sala de sesiones.

Por la serie de atenciones y cumplimientos de que hemos sido objeto durante nuestra breve estancia en Ronda y en el viaje, damos nuestras más sinceras gracias al señor Gil Merino; al secretario de la Dirección, nuestro estimado y particular amigo don Fernando Fernández Portero; al alcalde de Ronda, señor Peralta, y á don Vicente Jiménez Elias, hijo del propietario de la bodega «La Concepción», de Los Palacios, que tanto á la marcha como al regreso nos agasajó con gran solicitud y cariño.

Los fotógrafos Alfonso y hermanos Olmedo obtuvieron de todos los actos celebrados en Ronda numerosas «fotos».

Un obsequio á las hijas del Presidente

El señor Gil Merino tuvo la delicadeza de enviar á las hijas del Presidente que se encuentran en Ronda, Carmen y Pilar, dos monumentales y artísticos ramos de flores, como recuerdo del acto de la inauguración de la nueva estación telefónica.

(Fotos, Olmedo. Fdos., Gori.)

FIESTA DE LA RAZA

La audición extraordinaria de anoche del Radio Club Sevillano

Numeroso público se congregó anoche en la plaza de San Francisco... La Orquestina Martínez, nueva y valiosa agrupación musical...

ESTUDIANTES CATÓLICOS

Apertura de curso en la "Casa del Estudiante"

Ayer tarde tuvo lugar en la "Casa del Estudiante" la reunión anual preparatoria de directivos de las diferentes Asociaciones de Estudiantes Católicos...

GOBIERNO CIVIL

VISITAS

Estuvieron en el despacho del gobernador el delegado de Utrera, que ha regresado de su viaje a Algeciras...

UNA QUEJA

Han visitado al gobernador varias vecinas de la casa Kiménez de Enciso, 14, para quejarse de que una vecina de dicha casa las insulta y amenaza a diario...

LOS TABAQUEROS Y CIGARRERAS

Una Comisión de tabaqueros y cigarrereros visitó al gobernador, para decirle que el domingo por la mañana llega a Sevilla el delegado del gremio en Madrid...

EL VIAJE DE PRIMO DE RIVERA

A pesar de cuanto se viene diciendo sobre el viaje de Primo de Rivera a Sevilla, el gobernador no tiene noticia oficial de su viaje.

A propósito del día

A mi hermana Lola y nuestro primo Celestino López Martínez, en el tercer aniversario de su matrimonio. Al gloriar la epopeya de la Raza y aquella Virgen, patrio baluarte...

SUICIDIO DE UN JOVEN

En Cazalla de la Sierra ha puesto fin a su vida, desparándose un tiro en la boca, el niño de catorce años Francisco Marchena Pinelo...

LA JUVENTUD RÍE

Por cuestiones que afectan a sus respectivas familias riñeron en Villanueva de San Juan Juan Gómez Torres, de quince años, y Francisco Jiménez Torres, de dieciséis...

DE SOCIEDAD

En la tarde de ayer tuvo lugar el enlace matrimonial de la encantadora señorita Constanza Fernández de Peñaranda, hija del caballero maestrante del mismo apellido...

ANGELES NO QUIERE NOVIO

En el mismo pueblo de Villanueva ha sido detenido Francisco Romero Gallardo, quien pidió relaciones formales a Angeles Martín Rocio, de veintiocho, quien contestó a Paco lo que contestan siempre las mujeres: «Lo pensaré».

ROBO DE MAIZ

El jefe de la estación de Las Alcantarillas denuncia al gobernador que en Jerez se niegan a admitir una partida de diez mil kilogramos de maíz...

CANTE "JONDÓ"

Antonio Piedra y García y su amigo José Jurado Merchán se tomaron unos vasitos de villanueva en el mismo Villanueva y se alegraron más de la cuenta.

Retenga en su memoria el nombre de Resopon

CONCURSO DE LA CASA PEDRO ROLDAN. Líneros, 17 y 19 y P. del Pan, 3

El billete está en el abrigo núm. Nombre y apellidos del concursante...

JABON DE SALES DE CARABAÑA. Medicinal y de Tocador

De venta en perfumerías y droguerías. PASTILLA, 15. PESETA. Propietarios: HUOS DE R. I. CHAVARRI. Lealtad, 12. MADRID.

La Hermandad de Nuestra Señora del Pilar

Con inusitado esplendor se han venido celebrando los cultos solemnes que esta Real Hermandad dedica anualmente a su Patrona, la Virgen del Pilar.

La capilla mayor del templo parroquial de San Pedro presentaba brillante golpe de vista. Bajo reguero de damasco, iluminado profusamente por multitud de pequeñas luces eléctricas...

La capilla musical, a cargo de los accedidos bajo la dirección de los Hijos de San Vicente de Paul, ha llenado fielmente su cometido...

El día de la Virgen del Pilar, a las nueve y media de la mañana, el Cuerpo de la Guardia civil celebró la fiesta de su Patrona con gran brillantez.

A la función en honor de la Virgen, que costó su hermano mayor perpetuo, don Antonio López Sánchez, asistieron los jefes y oficiales, ocupando la sagrada cátedra...

Bien puede estar orgullosa la Hermandad del Pilar, y muy especialmente los organizadores de las fiestas en honor de la Virgen...

LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que respaldada científicamente a la leche fresca en la alimentación de los niños...

COCINAS ECONOMICAS CHAZETA. Termosifones para baños

Casa Chazeta. Bustos Tavera, 13. Teléfono 108

¡¡ PRECIOS DE FABRICA !!

PLATERIA Luis Espuñes

Sevilla, Tetuán, 6. Madrid, Carrera de San Jerónimo, 5

Resopon

CASA CHAPARTÉGUY. FABRICA DE PARAGUAS SIERPES, 88

Los más fuertes. Los más elegantes. Los más baratos

CASA VELÁZQUEZ. cuyos precios y calidades son incomparables. Está probado que es una demostración de distinción y economía...

DIPUTACION

Esta mañana, y costeada por la Diputación, se ha celebrado en la iglesia del Hospital Central una solemne misa de «Réquiem» en sufragio del alma de don Eduardo Ferrer...

Se están organizando los servicios de cédulas personales para el próximo año.

A tal objeto, y como trabajo preparatorio, se han empezado a repartir los padrones que deben llenar los contribuyentes.

Con relación a este extremo, decíase en la Diputación cuán conveniente es al interés del contribuyente y de la Corporación se devuelvan cuanto antes dichos padrones...

La función en honor de la Virgen, que costó su hermano mayor perpetuo, don Antonio López Sánchez...



LECHE CONDENSADA MARCA LA LECHERA

La única que respaldada científicamente a la leche fresca en la alimentación de los niños...

LA HISPANO-INGLESA. Madrid: Carrera de San Jerónimo, 41 :: Sevilla: Rto 17, 14

JUEGOS DE MAH-JONGG

Objetos para Regalos. Artículos para Viaje

VAJILLAS CRISTALERIAS

Porcelanas :: Bronces. Cristal. APARATOS PARA ALUMBRADO

VIDA MUNICIPAL

TRANSITO RODADO

Nos dice el delegado de Tránsito rodado que continuamente recibe quejas del público de los abusos cometidos por los alquiladores de taxis...

GESTIONES DE LA GUARDIA MUNICIPAL

Segundo distrito. - Intervenido por el veterinario del distrito por no estar en condiciones para el consumo cincuenta y un kilos de pescados a la Pescadería Gallega...

NOTICIAS

El tribunal encargado de presidir las oposiciones a auxiliares de la Secretaría municipal se constituirá en sesión pública el próximo día 15, a las cuatro de la tarde...



El soldado - Con estas tabletas de Aspirina Bayer estoy bien defendido... El perro - gracias a tu madrina de guerra.

INFORMACIÓN TELEFÓNICA Y TELEGRÁFICA

EDICION DE LA NOCHE DEL DIA 13

NOTICIAS

Ayer se recaudaron en el Ayuntamiento, por arbitrios extraordinarios y ordinarios, 62.607,58 pesetas.

Oculista Dr. CACACE, Juan Rabadán, 22 (S. Loranzo) Salíó para Aracena y Madrid, don José María del Cid.

Desinfectante Sanitas Cura la Glosopeda Se encuentra gravemente enfermo, un hijo de nuestro estimado amigo, el distinguido catedrático de la Universidad, don Ignacio de Casso y Romero.

Celebraremos su pronta mejoría. GASQUET, SIERPES, 34.—Casa recomendada en óptica y fotografía.

Ha sido ascendido a capitán con la antigüedad de 27 de Junio de 1923, fecha en que le correspondió, nuestro particular amigo, el teniente ayudante que fué de esta plaza varios años, don Alberto María Gil, al que felicitamos.

MEG VERRY CHAPINEROS, 1 al 9 Presenta la colección de modelos de vestidos, abrigos, lencería, pieles y sombreros desde el día 16 del corriente, de 10 a 1 y de 4 a 7.

Después de haber pasado el verano en Francia, regresó a Sevilla nuestro querido amigo el distinguido joven don Carlos Cañal y Gómez Imaz.

INTERESANTE Advertimos a los consumidores del poderoso y afamado desinfectante ZOTAL que deben exigir siempre el envase de origen, y no admitir cualquier otro que le afrezcan.

Camilo Tejera y Hermana, Sevilla. Proveedores de la Real Casa y del Ejército español.

En Sanlúcar de Barrameda ha sido visitado el antiguo conserje del Casino Sanluqueño, don Manuel Guerrero.

SOMBRERERIA Maquedano Elegantes y lujosos sombreros flexibles desde 10 PESETAS.

El lunes contrajeron matrimonio en Jerez de la Frontera la bella señorita María del Carmen Hidalgo y Enríle, hija del marqués de Negrol, y el distinguido joven don José Manuel de Domecq y Rivero, hijo de la señora marquesa viuda de Casa Domecq.

Regresaron a Sanlúcar de Barrameda, después de pasar unos días en Sevilla, el presbítero capellán del Carmen, señor López, y los señores de Plano (don Juan).

Esta mañana se celebró en Palacio el almuerzo con que ha obsequiado el Rey al Presidente y los vocales del Directorio.

A Primo de Rivera le han nombrado hijo adoptivo de Madrid y de todos los pueblos de la provincia.

Dícese que Doña Victoria marchará en breve a Inglaterra

En Palacio se ha celebrado el banquete con que Don Alfonso ha obsequiado al Presidente y vocales del Directorio Militar.

Madrid 13 (2 t.) En Palacio se ha celebrado el banquete con que Don Alfonso obsequió al Presidente y vocales del Directorio Militar.

Además del Directorio asistieron el duque de Miranda, el marqués de Viana, el general Zabalza y otros palatinos.

A la una comenzaron a llegar a Palacio los generales del Directorio. A la una y veinte llegó el general Primo de Rivera, que conversó con los periodistas.

Dijo que no ocurría nada de particular, y que esta mañana le habían visitado en el ministerio de la Guerra los alcaldes de la provincia de Madrid, que le entregaron el nombramiento de hijo adoptivo.

LO QUE DICE EL MARQUES DE MAGAZ A las tres de la tarde salió el marqués de Magaz de Palacio, manifestando a los periodistas que la comida había transcurrido muy distraída, habiendo hablado el Presidente de las circunstancias en que ganó la primera laureada de San Fernando.

También se ocupó de la campaña de Filipinas y de varios detalles de la toma de Alhucemas.

Cuando salió el marqués, continuaba en Palacio el Presidente.

AUDIENCIAS REGIAS Antes del banquete, Don Alfonso recibió numerosas audiencias, entre ellas al obispo de Segovia y al Patriarca de las Indias.

El escritor hispano-americano don Tirso Arranz, que ha creado un emblema de la raza, fué recibido por Don Alfonso, con quien conversó largo rato.

Entrega el Sr. Franco del nombramiento de hijo adoptivo de Madrid y su provincia

Presididos por el gobernador civil estuvieron esta mañana en el ministerio de la Guerra los representantes de los ciento sesenta y cinco Ayuntamientos de la provincia, para hacer entrega al general Primo de Rivera de las actas en que se consignaron los acuerdos de dichas Corporaciones nombrándole hijo adoptivo de dichas localidades.

El Presidente recibió a los representantes en el salón de actos del ministerio.

El gobernador civil entregó al marqués de Estella dichas actas, y pronunció un breve discurso, expresando la satisfacción que le producía el ofrecer tan señalada muestra de la estimación que los pueblos sienten por el jefe del Gobierno.

DISCURSO DE PRIMO DE RIVERA

El marqués de Estella pronunció un discurso, en el que comenzó diciendo que el triunfo del Ejército de África había sido enorme, y que él había tenido la fortuna, por disposición de la suerte, de compartirlo, siendo por eso de agradecer el homenaje, que no puede decirse se le tributa a él sino al Ejército en general.

Habla después de la creencia sustentada por algunas personas de que nuestro Ejército había de retirarse de África, y dice que una retirada sería imposible en estas circunstancias, por la ferocidad del enemigo.

Ensalza la figura de Prim, y termina agradeciendo el nombramiento con que se le ha obsequiado.

DESPACHO Y VISITAS

En el ministerio de la Guerra despacharon esta mañana con el Presidente los subsecretarios de Justicia, Trabajo, Instrucción y Fomento.

Terminado el despacho, recibió las visitas de los generales Arráiz de la Condeyera y Zubia, al presidente del Consejo de Guerra y Marina, al teniente coronel Alvarez Arenas y a otros varios.

Por la tarde le visitaron el Encargado de Negocios de Francia y el fiscal del Supremo.

LA REINA A INGLATERRA

Se habla de un próximo viaje de Doña Victoria a Inglaterra.

HA FALLECIDO EL PRIMER TENIENTE DE ALCALDE DE MADRID A última hora de la madrugada ha fallecido el primer teniente de alcalde de Madrid, señor García Rodrigo, que desempeñó interinamente la Alcaldía varias veces.

Era abogado y periodista, formando parte de la Redacción de «El Universo».

EL SR. FRANCO RODRIGUEZ CONTRAE NUEVO MATRIMONIO El señor Franco Rodríguez, presidente de la Asociación de la Prensa, ha contraído matrimonio en segundas nupcias con doña Asunción Yáñez.

Apadrinaron a los nuevos contrayentes el doctor Cortezo y la señora de Fernández Alcalde.

La boda se celebró en el domicilio del señor Franco Rodríguez.

LAI CABALGATA DE MAÑANA HA SIDO APLAZADA La cabalgata militar que había de celebrarse mañana miércoles, a las tres y media de la tarde, se ha suspendido hasta el domingo 18, a la misma hora, con objeto de que, como día festivo, pueda presenciarse todo el mundo.

En dicha cabalgata figurarán diez carrozas alegóricas, presentadas por las diferentes Armas de la guarnición y el Ayuntamiento.

UNA MISA POR LOS MUERTOS EN CAMPAÑA A las once de la mañana, en la Alameda, se celebró una misa por los muertos en campaña.

Ofició el Patriarca de las Indias. El acto religioso fué organizado por la Unión de Damas Españolas.

SEGUN DICEN LOS PERIODICOS AMIGOS DEL DIRECTORIO AYER FIRMARON EN LOS ALBUMS COLOCADOS EN GUERRA MAS DE 20.000 PERSONAS Los periódicos amigos y entusiastas del Directorio Militar afirman que durante el día de ayer firmaron en los álbumes colocados en el ministerio de la Guerra más de veinte mil personas.

También aseguran que se recibieron millares de telegramas y telefonemas de provincias, felicitando a Primo de Rivera y anunciando el número de representantes de Uniones patrióticas que acudirán al almuerzo en honor del marqués de Estella.

Cuanto debieron trabajar ayer los redactores de esos periódicos para contar tantas firmas!

PEREZ CABALLERO EXAMINA EL ALCANCE DE LA TOMA DE AXDIR «El Imparcial» publica hoy un artículo del ex ministro de Estado señor Pérez Caballero, en el que el ilustre político se ocupa de la toma de Axdir y examina el alcance de dicha operación.

Dice el articulista que la bahía de Alhucemas, por su situación geográfica y topográfica puede y debe ser el mejor puerto del Norte de Marruecos y el de más fácil acceso al interior.

Para lograr esto, opina el señor Pérez Caballero que se precisa sostener la unión con Francia, para de común acuerdo procurar los medios y posibilidades de ejecución que más beneficien a ambos países.

Marruecos

NUESTROS AVIADORES ARROJAN UNA PROCLAMA EN LAS CABILAS Mellilla. — La aviación ha comenzado a arrojar proclamas sobre las cabilas, en las que se anuncia que España, después del enorme triunfo obtenido, se halla dispuesta a acoger a cuantos indígenas se presenten con bandera blanca.

REUNION DE JEFES REBELDES En Iferrim han celebrado una reunión los jefes rebeldes de Beni Tuzin, en la que se discutieron las líneas de conducta a seguir.

No se resolvió nada por el desacuerdo existente entre los reunidos, que defendían dos tendencias, una favorable a la paz y otra partidaria de la continuación de la guerra.

Al terminar la reunión surgió un incidente entre algunos cabilenos, que llegaron a las manos, resultando dos muertos y varios heridos.

EN HONOR DE LA VIRGEN DEL PILAR Organizadas por varios aragoneses se han celebrado fiestas en honor de la Virgen del Pilar.

ABD-EL-KRIM SIQUE ENGANADO A LOS CABILENOS Tetuán. — El jefe rebelde continúa enviando emisarios a las cabilas excitándolas a atacar a las posiciones españolas, asegurándoles el éxito, pues, según dice, todas las tropas se hallan en Cebedilla cercadas por sus huérfanos.

A pesar de estas afirmaciones, los cabilenos no responden a los requerimientos del cabecilla, porque ya se encuentran cansados de la guerra y porque ya llega el tiempo de las faenas del campo y los cabilenos no están dispuestos a abandonarlas para luchar.

OPERACIONES DE AVITUALLAMIENTO Fez. — A pesar de las lluvias se han realizado hoy con toda normalidad las operaciones de avituallamiento en los distintos sectores del frente.

CONTACTO CON LA CABALLERIA ESPAÑOLA Nuestras fuerzas de Sidi Uzi han realizado ya la unión con las tropas de Caballería española en Sidi-Robah, con poca resistencia del enemigo.

LOS REBELDES INTENTAN UN GOLPE DE MANO El enemigo ha intentado un golpe de mano contra el puesto de Ukasan, en la región de Tauriat, siendo rechazado por nuestras tropas.

ABD-EL-KRIM CONCENTRA SUS FUERZAS Se asegura que el cabecilla rebelde ha concentrado todas sus fuerzas en el corazón del país.

PROVINCIAS

PARA ACLARAR UNAS IRREGULARIDADES Barcelona. — Para aclarar algunas irregularidades que hayan podido cometerse en los expedientes de excepción de soldados de Barcelona y Tarazona se ha nombrado juez especial a un coronel del Ejército.

Se asegura que con este motivo se han practicado varias detenciones, figurando entre los detenidos un militar y un médico.

POR CUESTION DE MUJERES Almería. — En la calle del Tenor Iribarren, a la puerta de una taberna, riefieron por cuestión de falda un carabinero y un factor de ferrocarriles. Este hirió gravemente al carabinero.

MUERTO A CONSECUENCIA DE UN VUELTO DE AUTOMOVIL Santiago. — A consecuencia de un falso viraje voló en la carretera un «auto» ocupado por el contratista de obras don Francisco Barros, que resultó muerto a consecuencia del accidente.

LA «ARMONIA» CONYUGAL Zaragoza. — Gregorio Montañés discutió con su esposa, Ramona García, la cual le dió dos puñaladas, produciéndole heridas de carácter grave.

LLEGA A ALCALA EL GENERAL FERNANDEZ PEREZ Alcalá. — Procedente de Africa ha llegado el general Fernández Pérez, al que se tributó un cariñoso recibimiento.

El general permanecerá al lado de su familia unos días, regresando de nuevo a Marruecos.

Por el domicilio del general han desfilado las personalidades de la población para felicitarle por su ascenso.

EL DELEGADO DE HACIENDA MUERE REPENTINAMENTE Pontevedra. — Esta tarde salió en automóvil, acompañado de su señora y de hijos, el delegado de Hacienda de esta provincia, don Miguel Jordán, el cual falleció repentinamente en el coche.

El señor Jordán había sido gobernador y durante mucho tiempo, rector político de «El Imparcial», de Madrid.

Su muerte ha sido muy sentida.

LA VUELTA CICLISTA

Valencia. — Con animación extraordinaria se celebró la importante vuelta ciclista.

A causa de la lluvia, la carrera se efectuó con grandes dificultades. Se inscribió el equipo más importante de marcas mundiales.

El primer premio lo obtuvo el corredor Janer, presentándose una protesta porque éste, al sufrir una avería, cambió una rueda, en vez de sustituir solamente el tubular.

ENTREGA DE UNA BANDERA AL REGIMIENTO DE GRAVELINAS Badajoz. — Se ha celebrado el acto de la entrega de la bandera que el Ayuntamiento ha regalado al regimiento de Gravelinas.

El alcalde pronunció un discurso de tonos patrióticos, y besó la bandera en nombre del pueblo.

El teniente coronel señor Irujuga contestó agradeciendo el homenaje.

HERIDOS POR UNA EXPLOSION Cartagena. — En la fábrica de aceite de orujo de los señores Carmona y Compañía ocurrió una explosión, resultando heridos a consecuencia de ella los operarios Tomás Jiménez, Alfonso Fernández, Tomás Fernández y Antonio Martínez. Uno de ellos, de carácter grave.

LA SUPRESION DE UNA ESCUELA Cartagena. — En la sesión municipal se trató de los rumores circulados acerca de la supresión de la Escuela Industrial de esta población, que lleva veinte años de existencia.

EL MANTENEDOR DE UN CERTAMEN Badajoz. — Ha llegado el señor Suárez Somonte, que actuará de mantenedor en el Certamen literario de mañana.

Fuó recibido por comisiones del Ayuntamiento y del claustro del Instituto. — Abarratégui.

Los partidos de fútbol del domingo En Madrid. — En el campo del Racing se celebró partido de campeonato entre el Madrid y el equipo propietario del campo.

La primera parte se desarrolló sin grandes jugadas.

En la segunda el juego fué reñido. El jugador Del Campo tuvo que retirarse lesionado.

Los dos equipos empataron a cero. En Santander. — Campeonato de primera categoría. La Gimnástica de Torrelavega venció al Racing de Reinosa por cuatro a uno.

En Málaga. — El Balompié de Sevilla derrotó por cinco a cero al Málaga F. C.

En Salamanca. — Unión Deportiva Española, 2; Unión Ferroviaria de Valladolid, 1.

En Gijón. — Sporting de Gijón, 1; Fortuna, 0. Unión Deportiva de Gijón, 3; Racing de Sama, 2.

En Cartagena. — Campeonato regional. Real Unión de Albacete, 1; Cartagena F. C., 2.

En Castellón. — Castellón.—Gimnástica Valenciana, 2; Deportivo de Castellón, 1.

En Irún. — Irún.—La Real Sociedad de San Sebastián venció a la Real Unión de Irún por 3 a 2.

En Manresa. — Manresa.—El Hurí y el Manresa contendieron, venciendo el primero por 2 a 0.

En Bilbao. — Bilbao.—Campeonato de la serie A. Erandio, 2; Baracaldo, 1.

En Valencia. — Valencia.—En el campo de Mestalla lucharon el Natación de Alicante y el Valencia, venciendo éste por 2 a 0.

En el campo España jugaron el equipo titular y el Levante F. C. El juego se desarrolló con gran dureza, venciendo el Levante por dos a uno.

El delantero del equipo vencedor Gemb resultó gravemente lesionado, temiéndose quede inútil para volver a jugar.

En el campo del Stádium jugaron el propietario del campo y el Castalia, venciendo el primero por uno a cero.

En Oviedo. — Oviedo.—Partido de campeonato. El Stádium venció por cinco a cero al Deportivo.

En Pamplona. — Pamplona.—Partido campeonato regional, grupo A. El Esperanza de San Sebastián empató a un tanto con el Osasuna de Pamplona.

En Badajoz. — Badajoz.—Ayer se celebró el primer partido entre una selección de jugadores de Figueira da Foz y el Real Deportivo Extremeño, ganando este último por 4 a 0.

Hoy se celebró el segundo encuentro, quedando ambos empatados.

Los jugadores portugueses se retiraron al empezar el segundo tiempo, por estimar parcialidad en el árbitro a favor de los locales.

EXTRANJERO

LA FIESTA DE LA RAZA EN LA HABANA Habana. — En el Casino Español se celebró ayer la fiesta de la Raza, asistiendo al acto el presidente de la República, el embajador de España, las autoridades, los miembros del Cuerpo diplomático y la colonia

R. I. P. A. SEPTIMO ANIVERSARIO DE LA SEÑORA D.ª María de la Salud Algarín y Gómez Don Alberto Romero Candau Falleció en esta ciudad el día 14 de Octubre de 1918, después de recibir los auxilios espirituales y la Bendición de Su Santidad. Todas las misas rezadas que se celebren el día 14 de los corrientes en la iglesia parroquial de la villa del Coronil, así como las rezadas en la iglesia parroquial del Divino Salvador, de esta ciudad, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la finada. Su viudo, hijos, madre, hermanos, hermanos políticos, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, director espiritual y auctores, ruegan a sus amistades asistan a los referidos sufragios y encomienden a Dios el alma de la finada, por lo que les vivirán eternamente agradecidos.

Capitanía general El infante Don Carlos recibió hoy en audiencia al gobernador militar, al general Fernández Barreto, al coronel de Ingenieros don Salvador Navarro; al del tercer de Zapadores, don Ramón Serrano; al del segundo regimiento de Intendencia, don Aurelio Muchada; al jefe de la Base aérea de Tablada, teniente coronel de Artillería don Luis Cuartero, y al coronel de Estado Mayor don Eduardo Curiel.

La Argentina ha consignado 500.000 pesos para concurrir a la Exposición Ibero-Americana de Sevilla Buenos Aires.—La Cámara Federal ha votado 500.000 pesos para satisfacer los gastos que origine la concurrencia de dicha República a la Exposición Ibero-Americana que se celebrará en Sevilla el próximo año de 1927.

LOS FASCISTAS OCASIONAN DESPERFECTOS EN UN CENTRO MASONICO Roma.—Un grupo de fascistas ha ocasionado grandes desperfectos en el Centro masonico de Verona. Con este motivo la policía ha practicado algunas detenciones, y el secretario general del fascismo ha destituido al secretario del Fascio de Roma.

¿Vamos a La Argentina? El viaje es corto. Se toma pasaje en el tranvía; se apea uno en la Europa, si el coche es número 1, ó en la Correduría, esquina a Marco Saincho, si el coche es número 2, y... ya estamos en La Argentina, la zapatería más popular de Sevilla por la excelente calidad del calzado que vende, la economía de los precios y la elegancia irrepachable de los modelos, de última moda.

TINTORERIA LARIOS, S. A. Especialidad en limpieza y tintura en negro y colores a la muestra sobre toda clase de prendas. Prontitud en los encargos. Plaza de la Magdalena núm. 5.

MUEBLES de inmejorable calidad y buen gusto a precios baratísimos. La casa más barata de Sevilla Don Alonso el Sabio 18

Espectáculo s Funciones para el miércoles 14. TEATRO SAN FERNANDO.—Compañía de ópera Fonti-Viñas. «Africana», 4 las diez. TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela y ópereta. A las ocho, «Agua, azucarillos y aguardiente». A las nueve, «El amor de los amores». A las diez y media, «La chica del sereno» (estreno). A las once y tres cuartos, «Los tres pelos del diablo». «YATHU LLORENS.—Cinematógrafo selecto. De ocho y media a doce y media. SALON IMPERIAL.—Varietés. Isabel Ubarry, Castex y Adrián-Alexis. A las nueve. KURSAAL.—Varietés y bailes elegantes. De 6 a 8 y de 9 a madrugada.

Aviso Tengo el gusto de comunicar a mi numerosa clientela que he recibido Tripa seca de ternera y tripa salada de cerdo sin raspar Pedro Alvarez : Teléfono 1220 : Sevilla

Casa Sirius CAMPANA, 5 LA CASA MAS IMPORTANTE EN ABRIGOS GABARDINAS IMPERMEABLES 200 Modelos Novedad Precios iguales al por mayor Artículos Garantizados

TONICO NERVIOSO CERA Enfermedades nerviosas. Debilidad general. Impotencia. Agotamiento físico. Anemias, etc. etc. HA SIDO SIEMPRE EL TONICO RECONSTITUYENTE PREFERIDO DE LOS MEDICOS VENTA FARMACIAS LABORATORIOS VICO 18 BARCELONA

MALDITO EL PRURITO En dos segundos puede Vd. impedir esta terrible picazón, originada por el Eczema y otras enfermedades de la piel. Esta declaración parece inverosímil y sin embargo es rigurosamente exacta. Las primeras gotas de la Fórmula D.D.D. corrigen inmediatamente la irritación. La fama universal de esta fórmula «magistral» para el tratamiento de todas las enfermedades de la piel, se ha extendido por todo el mundo. El líquido penetra en las espasmos de la piel, mata los gérmenes, limpia y vicia las ulceraciones completamente curadas. La Fórmula D.D.D. es empleada por numerosos especialistas para combatir el Eczema, Urticaria, Psoriasis, Gomas, Legañas, Sarra y demás enfermedades de la piel. Es un remedio seguro e inmediato. Completamente nuevo en los principales Centros de España, al precio de 3 Ptas. Agentes Comerciales: Laboratorios Viñas, Claris 17, Barcelona. Fórmula D.D.D. El Remedio para la Piel

INFORMACIÓN GENERAL - ARTÍCULOS

EDICION DE LA MAÑANA DEL DIA 14

CUENTO EL DRAMA

A mediodía la señora Urbere entró en el dormitorio de su hijo Rolando... le encontró tirado en un sillón...

ma, dejando a su madre que le sacara del paso. La señora Urbere reflexionó un momento...

—¡Qué ha de volver...! Hace un día espléndido. ¿Tienes alguna pena? —No me hagas preguntas, por favor.

—¡Victoria en toda la línea! —exclamó. —¿Está arreglado? —Completamente.

—¡Gracias a Dios! —suspiró la señora Urbere. Cuenta, cuenta... Cuando llegué, la señorita Clotilde Verneuil bailaba con una amiga...

—Y qué le contestó? —Que sí, a menos que, como se usa en Norte América, no se le diera una indemnización por daños...

La lluvia suspende la romería de Torrijos

Debido al mal estado del tiempo ha habido necesidad de suspender la romería al famoso santuario de Cristo de Torrijos...

En el santuario de Torrijos, durante el quinario, el citado coro cantó preciosas copias alusivas al acto...

Para la familia del médico de San Nicolás del Puerto

Suma anterior de Federación Sanitaria, 33.193,75 pesetas. De la cuantificación hecha en San Juan de Azuáragua...

Donantes del Víctor Olea, 25 pesetas; con 2 pesetas, don Fernando Castellano...

Despedida de misioneros salesianos

El domingo pasado, a las seis de la tarde, se celebró en la iglesia de la Santísima Trinidad la despedida de once misioneros salesianos...

El señor Mañes Jerez pronunció una sentida conferencia alusiva al acto, haciendo resaltar la figura del venerable Juan Bosco...

EL LIBERAL EN HUELVA

NOTAS DEL DIA

Pues, señor, la plaza de José Coto está quedando muy bonita. La fachada del Real Teatro, la fachada de enfrente recién construida...

—Regresé de Valencia y Madrid el cobecito comerciante don Juan Mascareño, estimado amigo nuestro.

Casa MARVI Doctor Letamendi, 11

Avisa a su numerosa clientela haber recibido ya todo el surtido de géneros para el invierno.

MUEBLES

Cama caxas con colchón metálico, 10 duros.—Mecedora rejilla, 6 Peñador, luna biselada...

La Argentina :: Feria, 39

Se convoca a todos los socios a junta general extraordinaria a las 11 del día 28 del actual...

H. BLANCO O'Donnell, 7, pral.

Se admiten estables y se hacen abonos para comidas. Sevilla

Radio Club Sevillano E. A. J. 5

Programa del radio concierto para hoy miércoles 14: A las nueve de la noche: Cotizaciones de Bolsa y mercados.

LETRAS DE LUTO

En las Minas del Castillo de las Guardas, donde residía, y víctima de rápida enfermedad, ha fallecido el antiguo y probo empleado de dicha Sociedad don Luis Conde de la Fuente...

Muebles a plazos

y al contado. Silleras, estrados, dormitorios, comedores, La casa que más barato vende. Eduardo Santander. Correduría, 32. Teléfono, 459

Comestibles para el mes Ruiz y Morillo

Haga sus compras en la casa de Ruiz y Morillo. Calidad selecta. Precio mínimo. Reyes Católicos

Cámara Agrícola de Sevilla

Por real orden de 7 del corriente, inserta en la Gaceta del 9, se ha dispuesto que se amplie hasta el día 31 del actual...

Juventud patriótica

El pasado día 10 se reunió la Comisión Permanente de esta Agrupación, quedando ultimados los detalles del mitin que se celebrará el próximo jueves día 15 en Alcalá de Guadaíra.

Los mejores muebles

más baratos, de absoluta garantía, los de la antigua y acreditada casa Cuna, 36. Si quiere estar bien con su bolsillo, se la recomendamos para hacer sus compras. Exposición interior. Camas doradas.

COLEGIALES

El mayor surtido en modelos especiales de gran duración, a precios corrientes, lo encontraréis en las Sucursales de los CALZADOS LA IMPERIAL

La Agricultora

Fábrica de arados y accesorios. Ignacio García Junco, sucesor de Ricardo García Maraver. ADRIANO núm. 1. Unico depositario y fabricante de los famosos arado marca DON RICARDO

AUTOMOVILES DIATTO

EL AS DE LAS CUMBRES. AGENTES GENERALES: Oliveros y Casacuberta. Paseo de Gracia, 96, Barcelona. Se solicitan sub-agentes

AVISO AL PUBLICO

Desde el día 20 del corriente, las horas de salidas del Auto-Omnibus que hace el servicio de Ecija a Sevilla, serán las siguientes: De Ecija, 7 de la mañana. Plaza Mayor De Sevilla, 5 de la tarde. Puerta de la Carne Llegada a Sevilla, 9'30 Llegada a Ecija, 7'30

Joyería Dalmás :: Campana, 7

Duquesa de la Victoria

DINERO al 6 %

J. PEINADO CONTEROS, 15

EL LIBERAL de Sevilla Folletín 120

CAROLINA INVERNIZIO LA ULTIMA CITA

Y desdobló febrilmente la primera. Teresa había escrito: «Mi adorado Fernando: he pasado una noche febril pensando en tí, llamándote delirante. Fernando, yo no puedo soportar la idea de que tú continúes viviendo con María, aquella criatura insipida que no sabe amar, que no comprenderá nunca la fuerza de la pasión, como yo la siento por tí y tú la divides.

entredía y la perversion de los sentidos. Lionella, porque creía vengar a una inocente calumniada. Se sentía llena de vergüenza, de disgusto. Verdad es, que nunca recogería aquel ceno pasado para arrojarlo sobre la tumba de la difunta. Por culpable que hubiese sido, era al fin y al cabo su madre siempre.

«De qué servía mi arrepentimiento, si el mal estaba hecho y no podía repararlo? Pero ahora que siento que me falta la vida, quiero al menos que sepa usted que muerdo víctima del dolor, del remordimiento, de no haberla comprendido, pidiéndola que no me maldiga... y rogándole que me perdone, y rogándole que me perdone, y rogándole que me perdone, y rogándole que me perdone.

mero con una carta en la mano, é iluminado su rostro por el contenido. —Es Adelina quien me escribió—dijo vivamente—y me da noticias de Lionella. Está mejor y fuera de peligro. La señora Comero lanzó un suspiro de alivio. —A Dios sean dadas gracias. Lea, Héctor, lee. El joven no se hizo rogar. Sentóse sonriendo junto a su madre, y empezó: «Mi buen Héctor: te escribo con permiso de mamá, y para no estorbar a Sebastián que se halla junto a Lionella, y porque me es dulce darte yo misma noticias de tu cuñada, y darte cuenta de todo cuanto nos ha sucedido desde nuestra partida de tu querido pueblo, que me cautiva, como si en él hubiera nacido, y prefiero a todas las capitales del mundo. La señora Comero sonreía conmovida. —Qué querida joven! —dijo—. Ah! ésta es propiamente la esposa que para tí soñaba. Alma candida é ingenua, carácter vivo é inquieto, que añaden un mayor encanto a su belleza. A Héctor le brillaban los ojos,

INFORMACION GENERAL - ARTICULOS

FIESTAS EN PRUNA

Memorable será para los hijos de Pruna la fecha del día 4 de este mes...

Habíase colocado un precioso altar, con fondo de damasco granate, decorado con la imagen de Nuestra Señora de Monserrat...

Al ser colocada la bandera en el balcón del Ayuntamiento, don Ramón Figueroa Villalón, presidente del Somatén...

Nuestra enhorabuena a todos los que contribuyeron a dar tal esplendor a la bendición de la bandera del Somatén de Pruna...

TEATRO

San Fernando

De nuevo la compañía Fronti-Vinas ha puesto en escena la célebre ópera «Tosca»...

Sean nuestros primeros elogios para la excelente soprano Emilia Vinas, que de tan admirable manera canta e interpreta la parte de «Flora»...

Adolfo Sivert, que ha logrado en esta segunda campaña un legítimo triunfo, cantó muy bien toda la obra, mostrándose asimismo un actor consumado...

Jorge Frau, en el «Scarpia», se mostró actor excelente y como cantante fue también muy celebrado.

Esta noche se cantará la ópera «Africana».

Terminada la actuación corta y brillante de Custodia Romero, que recibió anteañoche entre flores y aclamaciones un cálido homenaje...

Con ella se presentaron Rosita Jiménez, Felita Ruiz, Dorita e Isabelita Moncayo, y el excelente artista Alexis con el excéntrico Topete.

Todos fueron muy aplaudidos. El cartel del Imperial, con Isabelita Ubarry y el gran Castex, que cada noche hace números originales...

La Mutual Franco Española desea nombrar agentes, en comisión, en la provincia de SEVILLA.

¡Mamá, dame más!

El niño comerá con apetito si toma Jarabe de HIPOFOSITOS SALUD

Evite usted la inapetencia en los niños porque ella es el síntoma que precede a la anemia y la debilidad...

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina...

El Presid. nte del Consejo de ministros de Egipto visita a Sevilla

Se encuentra en esta capital el presidente del Consejo de ministros de Egipto, Zivor Pacha...

VIDA OBRERA

La Asociación de obreros panaderos de la Amora celebrará sesión el día 16 del actual...

La infanta doña María Luisa estuvo en la Clínica de la Cruz Roja recorriendo las distintas dependencias...

LABORATORIO NERVISON GRAN CALMANTE Y SEDANTE DEL SISTEMA NERVIOSO

Los toreros heridos

Estado de Gitanillo de Triana y de Trusellin

Continúa en la Clínica de la Cruz Roja el valiente espada Gitanillo de Triana...

El estado general del simpático torero de la Cava es relativamente satisfactorio...

Gitanillo se muestra animado, y durante el día de ayer estuvo conversando con cuantos amigos y compañeros...

También ha recibido el torero gitano buen número de telefonemas y telegramas de provincias interesándose por su estado.

El banderillero José Trusella, que también fué herido en la citada corrida por el primer novillo...

Turistas

Antes de emprender un viaje leed la Página de Turismo y Hoteles de Heraldo de Madrid

que publica los viernes.

Kilométricos en el acto 6 postales en 24 horas 13 pesetas!

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

AUDIENCIA

La sección primera ha conocido del sumario tramitado en el Juzgado del Salvador de esta ciudad...

El abogado fiscal, señor Martínez Jordán, retiró la acusación por falta de pruebas.

Como defensor asistió el señor Pérez Castañeda.

La misma sección vió dos causas prevenidas en el Juzgado del distrito de la Magdalena...

Como defensores asistieron los señores Sánchez Seco y Jiménez Gómez...

Ante la sección segunda comparecieron Amador Calle Nieto, Angela Oviedo López...

El abogado fiscal sustituto, señor Jiménez de Mesa...

Por la misma sección se conoció del sumario incoado en el Juzgado anterior...

El señor Jiménez de Mesa pidió la pena de dos meses y un día de arresto mayor...

Agencia de préstamos para el Banco Hipotecario de España

Préstamos con amortización de 5 a 50 años, desde 5.000 pesetas en adelante...

CARTERA DE NOTICIAS

En el expreso de anoche marchó a Madrid el jefe de Contabilidad de la Comisaría Algodonera del Estado...

En la estación conferenció largo rato con el delegado en ésta, don Fernando Martín Peñero...

Dr. Arana Oculista, Sagasta, 23. 11 a 3. Económica 6 a 8.

Para tomar posesión de su destino marchó anoche en el expreso a Lora del Río el jefe de Finca de Constantina...

De Granada, en donde ha actuado con feliz éxito, llegó ayer a esta capital la notable artista de variedades La Mejorana.

Dr. Gahona Enfermedades urinarias, San Vicente, 6.

Ha dado luz con toda felicidad una robusta niña, la joven señora doña Antonia Barrera Toscano...

Tanto la madre como la recién nacida se encuentran en perfecto estado de salud.

Nuestra enhorabuena por tan fausto acontecimiento familiar.

Capitonnés KILÓMETRICOS MUDANZAS: F. SOTO-O'DONNELL, 25. Tfn. 875

Nos ruega el joven José Fernández Gómez, domiciliado en calle Coliseo, 1...

Queda complacido. Dr. ZBIKOWSKI.-OCULISTA

Real Colegio de Médicos de la provincia de Sevilla.

Este Colegio celebrará sesión general ordinaria en primera citación el 16 de los corrientes...

PECHO: VENEREO: SIFILIS Dr. CRIVELL: Pópulo, 24. De 1 a 4

En la parroquia del Sagrado recibió ayer las aguas del bautismo una hija de nuestro estimado amigo don José Collado Albandia...

Después del acto religioso, los numerosos invitados fueron obsequiados espléndidamente en el domicilio de la nueva cristiana...

M. Segura Dentista Federico de Castro, 20

A las nueve de la noche del próximo día 17, la sociedad Luchana F. C. se reunirá para nombrar la directiva que ha de regir en la presente temporada...

Escuela Francesa Plaza de Argüelles, 14. Curso abierto desde el 2 Octubre.

Un bautizo En la parroquia de San Bartolomé y por el cura castrense del regimiento de Alfonso XII...

Fueron padrinos don Manuel Prada y la bellísima señorita Ana Castellón Rodríguez...

Después se celebró una agradable fiesta, que duró hasta altas horas de la madrugada...

Los numerosos invitados fueron atendidísimos por los padres y padrinos.

INDICADOR ECONOMICO

Cada palabra diez céntimos por día. Fago anticipado

MEDICOS

Venero, sífilis, males secretos, matriz, piel. Doctor Onate, especialista. Mata, 14.

Arriendos Almacenes. Se arrienda detrás de La Trinidad. Vivienda de Holgado.

Arriendos local propio para establecimiento. Larraga, 2. Frente Iglesia Universidad. Razon: Gran Bar.

Arriendos casa Dama 5. Arriendos buen piso, cuarto baño. Calatrava, 20.

Barrio León. Se arrienda suatioso edificio propio para sanatorio 6 clínica, hermoso patio, agua abundante. Alameda, 42.

Cedo amueblado barato, independiente. Marco Sancho, 1, principal, izquierda.

Un piso, Santa Ana, 47. Habitaciones amuebladas, derecha cocina. Mariana Fineda, 5.

Arriendos chalet Nerión. Renta módica. Razon, Palacios Malaver, 40.

Gran almacén para aceites ó automóviles arriendo ó a 10 pesos muelle. Fernández y González, 18.

Cedo habitación, casa particular. Venera, 12, 2.

Arriendos espaciosos. María Auxiliadora, 10.

Arriendos hermosa habitación amueblada, balcón. Precio económico. Marco Sancho, 1 y 3, pral. derecha.

Teatro Ibérico, de Ayuntamiento, arriendase. Razon: D. Ismael González, Aduana, 38. Sevilla.

Habitación amueblada. Almirante Espinosa, 10.

Vendo buen dormitorio. Teniente Borges, 13.

Vendo mesa billar, Plaza Alfalfa, 4. Puede verse a todas horas.

Vendo piano seminuevo, Vulcanco, 2.

Toda clase de muebles Teatro Reina Victoria. Prado de San Sebastián.

Vendo bicicleta. Merández Pelayo, 13.

Puertas, ventanas, balcones, cancelas. Torrejón, 28.

Vendo casas desde 2.500 pesetas. Triana. Razon, Alfaraiz, 29.

Vendense, por traslado, buen piano francés, seminuevo, en condiciones, y algunos muebles. Aduana, 38.

Vendense casas, Santa Ana, 43 y Jesús Gran Poder, 112, entrezuelo llaves. Razon, Relator, 27, de 2 a 4.

Caballo seis años, castaño oscuro, bueno para reparto, montura y coche. D. Pedro Niño, 5.

Se vende una prensa hidráulica de 25 fanegas, nueva, de fábrica. San Vicente, 79.

Mostrador tapa mármol, cajones, manopla 16 metros, detrás La Trinidad, Viuda de Holgado.

Para comprar preservativos goma irrompibles dirigirse siempre San Eloy, 30, La Iglesia.

Vendese pequeña estantería, comestibles, buenas condiciones. Larraga, 2, Gran Bar.

Vendo botas de roble envinadas. Iglesia, 14. Pilas. Plano estudio 300 ptas. Aljaqueque, 12.

COMPRAS

Se compra cristal roto, blanco, limpio y lavado, ó seis espejos kilo, por partidas mayores de 100 kilos, en Avenida de Miradores, 26.

Compro tomos 27 y 28 del 2.º apéndice del Diccionario Enciclopédico Hispano Americano. Doctor Letamendi, núm. 11.

Se compran libros. Correduría, 26.

Compraría máquina coser ocasión, muy buen estado. Razon, Blanquillo, 12, pral.

DEMANDAS Desearna buenas oficinas de modista. Marqués de Paradis, 20-9.

Necesito empleado de 30 a 40 años, con buenas referencias, para fuera de Sevilla. Razon: Gaspar Alonso, 8 (Porvenir).

Faltan oficinas modista y aprendiz. Cuna, 63.

Planchadora hace falta. Tintorería, Azarán, 33.

Suplentes de repartidores faltan en este periódico.

Se desean oficinas y aprendizs modistas. Corona, 23.

Para aprender mecánica fina precisa muchacho 16 años, sepa leer y escribir. García Vinuesa, 17.

Se necesita aprendiz de sastrero. García de Vinuesa, 36, pral.

HUESPEDES Huespedes, Alcazares, 12. Admito estable. Razon: Cerveteria Martín, plaza Salvador.

Pensión sin comida, Teniente Borges, 11.

Huespedes, habitaciones. Pedro Niño, 8.

APIOLINA CHAPOTEAUT

Regulariza el flujo mensual, corta los retrasos y supresiones asi como los dolores y cólicos que suelen coincidir con las épocas.

PARIS, 8, Rue Violante y en todas farmacias.

SALUD DE LAS SENORAS

Gurgante tenga que comprar un gurgante pidan un vasito de RICINO COLOSO

Losetas de Cemento :: Azulejos pintados nuevos modelos :: Cements :: Yesos :: Tuberías de todas clases Materiales refractarios Bañeras :: Lavabos :: W. C., etc., etc. :: Precios reducidos Jacinto Canivell Sierpes, 46.-Sevilla Sucursales: Córdoba :: Cádiz

# TEMPERATURA

Tomada de la (Universidad).-Día 13 de Octubre.  
Máxima al sol, 36,4.- Máxima a la sombra, 25,2.-Mínima, 14,0.

# El Liberal

SEVILLA, 14 - INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA DE LA MAÑANA

# LA BOLSA

Cambios del 13 de Octubre de 1925.  
Francos, 31,80.-Libras, 33,75.-  
Dólares, 6,97.-Liras, 00,00.  
Belgas, 31,80.-Marcos, 1,65.

## Noticias de España y Extranjero Conferencias Telegráficas y Telefónicas con nuestros Corresponsales

### Primo de Rivera anuncia que irá a África a fines del actual mes y confirma que será nombrado Alto Comisario el general Sanjurjo

Madrid 13 (11 n.)  
Hoy, al abandonar Palacio el general Primo de Rivera, hizo las siguientes manifestaciones, contestando a preguntas de los periodistas. Esta tarde—dijo—recibiré algunas visitas, pocas, entre ellas la del Encargado de Negocios de Francia. Un periodista aludió a la forma en que llegó ayer a Madrid, viniendo en automóvil desde Aranjuez, para evitar ser objeto de recibimiento alguno. Contestó diciendo que es enemigo de todas esas manifestaciones, en las que además se emplea inevitablemente un tiempo que se necesita para trabajar. Yo agradezco muchísimo todos esos agasajos y manifestaciones públicas, que no pueden por menos que halagarme; pero declino siempre que puedo ser objeto de las mismas, aun reconociendo que son la expresión del sentimiento público, que comforta y estimula al Directorio para proseguir en su labor, sabiendo que cuenta con el asentimiento del país. Después del almuerzo—continuó diciendo—mantuve conversación con el Soberano, y hablamos de su viaje a Logroño, del plan de este viaje y de otros asuntos. Se le preguntó si esperaba aquí el regreso del Rey. —Sí—contestó—. Estaré aquí hasta fines de mes, con objeto de resolver ciertos asuntos que requieren mi presencia. En esa fecha iré a Marruecos, de donde regresaré probablemente pronto, dejando nombrado antes al Alto Comisario. Yo necesito descargarme de todo aquello, para consagrarme por entero a otros asuntos que no revisten, ciertamente, menos interés que aquél. —¿Será nombrado el general Sanjurjo?—le preguntaron. —Sí—contestó—. Ese será el nuevo Alto Comisario. Se trata de un general de gran valía, que conoce perfectamente el problema y que lo ha de llevar muy bien. Ha trabajado allí mucho. Yo en él he tenido más que un buen subordinado un eficaz y valioso colaborador. Es además de una gran competencia para el cargo, en el que es preciso la continuidad de planes, de pensamientos y de procedimientos, y en el general Sanjurjo concurren todas las circunstancias. Tenemos una triste experiencia del sistema contrario de antes. Se le preguntó si estaba designado el sucesor de Sanjurjo para la Comandancia general de Melilla, y contestó afirmativamente; pero aun cuando los periodistas trataron de averiguar el nombre del sustituto, el marqués de Estella lo rehusó cortésmente, diciéndoles: —¿No tienen ustedes ya bastante con lo dicho?

### La Conferencia de Locarno

### En los círculos financieros existe gran optimismo acerca de los resultados de la Conferencia, esperándose termine de un momento a otro

Locarno.—El ministro de Negocios Extranjeros de Polonia ha conferenciado esta mañana con los señores Luther y Stresmann. Los juristas alemanes y checoslovacos han proseguido sus estudios. Esta tarde, a las cinco, se ha reunido la Comisión plenaria, consagrándose a la penúltima lectura del texto del pacto renano. Se ha ocupado también la Comisión de los textos de los Tratados de arbitraje anglo-alemán y franco-alemán. En la sesión de mañana se procederá a la última lectura del pacto renano y se examinará el texto del Tratado de arbitraje germano-polaco y germano-checho. En los círculos financieros se muestran optimistas acerca de los resultados de la Conferencia, que se espera llegará a feliz término en dos o tres días a lo sumo. Las negociaciones han experimentado un giro favorable, por el que debe felicitarse al señor Briand. Alemania ha aceptado su ingreso en la Sociedad de Naciones ba-

### LA FIESTA NACIONAL

### Cogidas de Valencia II y Curriyo

Zaragoza.—Con entrada floja da comienzo la corrida con bichos de Miura, para los diestros Valencia II, Marcial Lalanda y Fausto Barajas. PRIMERO.—Valencia II lo toreó embarrullado y movido, siendo cogido en la segunda verónica. En brazos de la asistencia pasa a la enfermería, al parecer, con un puntazo en el muslo. Marcial sustituye a Valencia, encontrando el toro difícil. El diestro aguanta tarascadas peligrosas y lo remata de un pinchazo, otro delantero y media contraria. La herida de Valencia Dicen de la enfermería que el diestro Valencia II tiene una herida de cinco centímetros en la cara interior del muslo derecho, de pronóstico reservado, que le impide continuar la lidia. SEGUNDO.—Marcial lo saludó con varias verónicas superiores. La faena de muleta es valiente para un pinchazo, media buena y un descabello. TERCERO.—Barajas se ve comprometido seriamente. Después, verónica valiente. Coge banderillas y deja tres pares que se aplauden. Con la muleta realiza una faena valiente y lucida y mata de media contraria y dos intentos de descabello. CUARTO.—Marcial veroniqua con arte. La faena de muleta es valiente y adornada, para una caída y dos intentos de descabello. QUINTO.—Es manso y se le foguea. Marcial se queda sólo con el bicho, que está muy difícil, y a fuerza de consentirlo logra dominarlo. La faena es muy aplaudida por el público. Mata de un pinchazo y media superior. SEXTO.—Con gran poder arremete a los varilargueros en cuatro ocasiones, haciéndoles dar otros tantos tremendos batacazos y matándoles tres jacos. Barajas ofrece los palos a Marcial Lalanda, quien deja un par pasado. Barajas sólo clava un palo. Fausto hace una faena de muleta sosa para un pinchazo malo. Repite con otro hondo bueno y termina descabellado. GRAVE COGIDA DE UN NOVILLERO En Extremera de Tajo se verificó ayer una novillada, organizada por los duques de Extremera. Se lidió ganado de Los Ilanos, actuando de único espada Joaquín González (Carrillo), el cual sufrió una grave cogida al poner un par de banderillas. INAUGURACION DE LA TEMPORADA TAURINA EN MEJICO Méjico.—Se ha verificado la inauguración de la temporada taurina, lidiándose toros de San Diego de los Padres por las cuadrillas de Silveti y Joseito de Málaga. Silveti estuvo mal en sus tres toros, y Joseito de Málaga, en cambio, alzó un gran nombre.

### Los desórdenes sangrientos de Panamá

Balboa.—Se conocen detalles de los desórdenes sangrientos ocurridos en Panamá. Los soldados americanos ordenados a unos manifestantes que se disolvieran, y como no obedecieron cargaron contra ellos a la bayoneta, resultando muertos dos de aquellos y numerosos heridos. Ante esta actitud de la tropa los manifestantes se refugiaron en una casa de vecinos, arrojando desde ella toda clase de proyectiles contra los soldados. Con este motivo se practicaron 40 detenciones. La policía americana de la zona del Canal ha ordenado a los ciudadanos que no salgan de la zona en que se ejerce la autoridad de su país. Llegó a Marsella el mariscal Lyautey Marsella.—A bordo del vapor «Antea» ha llegado, procedente de Marruecos, el mariscal Lyautey, que fue saludado en el muelle por numerosas personalidades y las autoridades locales. El mariscal se dirigió a su domicilio, pasando después a cumplimentar al Gobierno.

### El teléfono urbano de Ronda

Ronda.—El señor Peralta, alcalde de Ronda, durante la inauguración de la nueva Central telefónica, y a presencia del Presidente del Directorio, solicitó del señor Gil Merino que antes que se comenzase el tendido de las líneas a los pueblos próximos se instalase en la ciudad el teléfono urbano, necesidad cada día más urgente y perentoria para su comercio, industria y vecindario. Recogió con todo interés la petición el señor Gil Merino, prometiendo cumplirla en cuanto pudiera, que, según nuestras noticias particulares, será muy en breve.

### Marruecos

### El actual periodo de operaciones toca a su fin

Fez.—El actual periodo de operaciones militares activas en el Rif toca a su fin. Los objetivos perseguidos por el Alto Mando han sido ya alcanzados en las zonas francesa y española. Por otra parte, el periodo de lluvias, que seguramente ha de comenzar muy pronto, hará imposible la realización de nuevos objetivos. Debe pensarse, pues, en una nueva fase de acción emprendida contra Abd-el-Krim. Esta nueva fase consistirá en aislarle de las tribus disidentes que le prestaban ayuda y que después le abandonaron a consecuencia de los éxitos de Francia y España. Este aislamiento se conseguirá estableciendo una especie de separación entre las diversas partes del Rif, que se encontrarán fraccionadas en departamentos puestos bajo la vigilancia de las tropas de ocupación. De este modo las diversas tribus que pudieran ser todavía atraídas por Abd-el-Krim, se hallarían definitivamente separadas de éste y volverán a reanudar sus relaciones económicas normales, bien con la zona francesa, bien con la española. En cuanto a las tribus que todavía no se han sometido se evitará su contacto con el cabecilla, y de este modo se verán obligadas a pedir la paz. Privado Abd-el-Krim de este apoyo se verá obligado a refugiarse en las montañas del interior, no pudiendo emprender nuevas ofensivas. Su situación será análoga a la de algunos jefes rebeldes que dominan todavía algunas partes altas del Atlas. Para llevar a cabo este plan de pacificación, los meses de otoño e invierno serán empleados en mejorar las vías de comunicación y en la construcción de carreteras de unión de la zona francesa con la española. Este facilitará en mucho la cooperación de los dos ejércitos, y permitirá vigilar todo el territorio del Rif, así como reanudar las relaciones normales con las tribus de ambas zonas. LOS PERIODISTAS LOCALES OBSEQUIAN A SUS COMPARETOS DE PROVINCIAS Mellilla.—Esta tarde los periodistas locales obsequiaron con una comida a sus compañeros de la Prensa madrileña que se encuentran en Marruecos haciendo información. Presidió la mesa, por unánime deseo de los comensales, el general Sanjurjo, asistiendo también el teniente coronel Guedea, el comandante Varela y el hijo del general Sanjurjo. UNA OPERACION Mellilla.—Esta mañana fuerzas del territorio de Alhucemas avanzaron por Amekran hasta ocupar los montículos que dominan el sector de la línea de Axdir y el valle de río Guix.

### La duquesa de la Victoria visita a los Reyes

La duquesa de la Victoria, que regresó ayer de África, ha visitado hoy a los Reyes, quienes la felicitaron por la labor que ha realizado en Alhucemas al frente del Hospital de la Cruz Roja.

### NOTICIAS DE MADRID

### La "Gaceta" de hoy publicará una interesante real orden sobre la libertad de la cátedra

### En Alhucemas se ha realizado una importante operación de avance

El Consejo del Directorio PRIMO DE RIVERA DA CUENTA DE HABERSE REALIZADO HOY UNA OPERACION EN ALHUCEMAS Madrid 13 (11 n.) A las nueve menos diez abandonó la Presidencia el general Primo de Rivera, para dirigirse a la estación con objeto de despedir al Rey. —Ahora—dijo a los periodistas—se está recibiendo la conferencia con Marruecos con detalles de la operación de avance que hemos realizado sin dificultad alguna. Poco después salieron los demás vocales y el general Vallespino dijo: —Hemos cambiado impresiones, continuando las conversaciones que venimos sosteniendo con el Presidente desde que éste llegó a Madrid. El general Primo de Rivera nos ha hecho un interesante relato de la situación de nuestras tropas, y consideraciones acerca del problema marroquí en todos sus aspectos. Después hemos tenido la conferencia con Marruecos y sabido por ella que la operación realizada en el sector de Alhucemas se ha realizado felizmente, habiéndose conseguido todos los objetivos. Firma del Rey Hoy han sido firmados los siguientes decretos: Hacienda.—Fijando las cifras relativas a los ingresos de la denominada Sociedad Bilgara para el bienio comprendido desde el 1 de Enero de 1920 al 31 de Diciembre de 1922. Idem fijando la cifra relativa a los negocios de la Sociedad norteamericana denominada Banco Norteamericano, para el ejercicio comprendido desde el 1 de Enero al 31 de Diciembre de 1920 y el bienio hasta el 30 de Septiembre de 1921. PARTE OFICIAL En la Oficina de Informaciones facilitaron esta noche el siguiente parte: Hoy se ha realizado en el sector de Axdir una pequeña operación de avance muy importante, no sólo para fortalecer aquel frente, sino por las facilidades que dará a la realización de futuras operaciones. La operación se realizó normal y felizmente, alcanzando todas nuestras tropas los objetivos señalados. EL REY MARCHO ANOCHE A LOGROÑO Como estaba anunciado, en el subdespacho de las nueve de la noche marchó el Rey a Logroño. Cuando llegó a la estación fué saludado por el general Primo de Rivera, que se encontraba allí esperándole. El marqués de Estella dio cuenta al Monarca de las últimas noticias recibidas de Marruecos. Acompañan al Rey en el viaje, sus ayudantes, el duque de Miranda, el marqués de Zarco y el inspector del Real Palacio, señor Azía. Para despedirle acudieron a la estación el infante don Alfonso; el subsecretario de Gobernación, señor Martínez Anido; el Patriarca de las Indias, el obispo de Madrid-Alcalá, el capitán general, el director de Seguridad, los marqueses de Viana y Cabriñana, los duques de Hornachuelos y de la Victoria, los señores Dómine, Sabadel y otras personalidades. El Rey regresará probablemente a Madrid el día 18. EL TEATRO REAL HA SUFRIDO GRAVES DESPERFECTOS Han tenido confirmación los rumores que venían circulando hace días de que en el Teatro Real se habían producido graves desperfectos. En la fachada de la calle de Vergara aparece una grieta de arriba a abajo. En el interior se han producido movimientos de importancia en los muros y pavimentos. Todos estos desperfectos son debidos a las obras que está realizando la compañía del Metro, que ha instalado una estación en la plaza de Isabel II, y que como emplea grandes barrenos para el vaciado del túnel, la fuerza de éstos ha producido los desperfectos citados. LA DUQUESA DE LA VICTORIA VISITA A LOS REYES

### El viaje de D. Alfonso a París

Se asegura que no hay nada acordado en definitiva sobre el viaje de Don Alfonso a París.

### PERIODISTA CONDECORADO

El Gobierno francés ha otorgado al periodista señor Ruiz Albéniz la Legión de Honor.

### LAS ANORMALIDADES EN EL INSTITUTO DE CIUDAD REAL

Con motivo de la inspección realizada en el Instituto de Ciudad Real, girada en virtud de denuncia con relación a los exámenes que en dicho establecimiento se realizaban, el subsecretario de Instrucción Pública ha dictado una real orden admitiendo la dimisión al director de aquel Centro, trasladando a uno de los porteros y formando tribunal de honor a dos catedráticos.

### DISPOSICIONES DE "LA GACETA"

Real orden sobre la libertad de la cátedra La "Gaceta" de hoy publica una real orden, muy importante, dictada para evitar la propaganda de doctrinas antisociales o antipatrióticas que por algunos profesores se viene realizando dentro o fuera de las clases. El respeto que todo Gobierno tiene a la libertad de la cátedra está perfectamente compaginado con los deberes primordiales que el Estado está obligado para atender a su propia conservación. Así lo han entendido en todas las naciones, y bien reciente está una disposición del ministerio de Instrucción de Francia, inspirada en los mismos sentimientos, y por la cual no se admite esa labor perniciosa de indiferencia al optimismo de los maestros, a los que no se considera desligados de su dependencia con el Estado, aun después de haber renunciado las clases. Afortunadamente en España los casos de esta clase son excepcionales, por la importancia del asunto. Esta orden se refiere a que el profesor para prevenir y el mayor rigor en el castigo.

### El Congreso nacional de la Edificación

En la reunión celebrada por el Congreso Nacional de la Edificación se puso a discusión el asunto relativo a la admisión de credenciales. Hubo sobre esto larga controversia, acordándose, por último, que los delegados no tengan voz ni voto hasta que no sean admitidas sus credenciales. Se nombraron nueve Comisiones o potencias, integradas por cinco compañeros cada una. Se dedicaron cariñosas palabras a Pablo Iglesias, acordándose que una Comisión del Congreso vaya a su casa para visitarle e interesarse por su salud. El compañero Mujío hizo uso de la palabra para decir que el jueves próximo, en el teatro del Centro, donde actúa la compañía del insigne actor Borrás, se celebrará una función en homenaje a los delegados representantes del trabajo en España. Se suspendió la sesión, reanudándose a las cuatro de la tarde. Se puso a discusión el asunto de la Sociedad de peones, que, como es sabido, se halla por completo distanciada de la Unión General de Trabajadores. El secretario manifestó que por el Comité de la Unión General de Trabajadores se habían llevado a cabo ciertas gestiones buscando la unión entre ambas entidades, sin haber llegado de momento a una solución satisfactoria. Largo Caballero manifestó que son muy sensibles estas disidencias entre trabajadores; pero que no deben coger de sorpresa. Se propone que una Comisión del Congreso intervenga en el asunto; pero se desestima la propuesta por entender la mayoría que la cuestión es sólo de la incumbencia del Comité. Punto por punto son discutidos los datos de la Memoria del Comité, adoptándose diversos acuerdos, entre ellos los referentes al trabajo a destajo y a la jornada de ocho horas. Un compañero delegado de Pamplona expone que son muchos los obreros que vulneran la jornada de ocho horas, trabajando a destajo, con lo cual perjudican notablemente a sus compañeros, además de infringir lo que dispone el Reglamento. Pide que se adopten serias medidas sobre la cuestión. Se toma en consideración la propuesta y se levanta la sesión, para continuarla mañana. UN FESTIVAL CONMEMORATIVO DEL DIA DE LA RAZA En el teatro Pavón, y con asistencia de la Reina Victoria, se ha celebrado esta tarde el festival conmemorativo del día de la Raza. Se puso en escena «La joven Turquesa» por la compañía Leonis-Peña, tomando parte en la fiesta Esperanza Iris.

### Un periódico francés dice que Primo de Rivera será nombrado príncipe de Alhucemas

París.—Dicen de Madrid al «Journal» que en breve se concederá el título de príncipe de Alhucemas al general Primo de Rivera, como premio a su actuación en África y por el éxito logrado con el desembarco de Alhucemas.

### Un Prelado muerto a ballonetazos por un soldado

Roma.—El prelado francés Jenvy, que participó en la campaña del 70, en la que fué condecorado con la cruz de Guerra, ha sido muerto a bayonetazos por un soldado que se hallaba perturbado.

### Diez pasajeros ahogados en un accidente marítimo

Buenos Aires.—El vapor francés «Forbis» ha chocado con otro argentino, el cual se fué a pique. A consecuencia del accidente perecieron ahogados diez pasajeros, siendo recogidos otros muchos con heridas de gravedad.

### FORMIDABLE INCENDIO

Valencia.—Cuando estaba próxima a terminarse la jornada del día en el taller de pirotecnia que Vicente Caballe posee en las afueras del pueblo de Godella, uno de los obreros cogió una espoleta, dejándola caer al suelo, cerca de un depósito de pólvora, produciéndose una formidable explosión. El incendio se propagó rápidamente a los departamentos de estopines de pólvora, produciéndose continuas explosiones. La techumbre y paredes de este almacén se derrumbaron con gran estrépito, causando enorme alarma entre los operarios. Los obreros pudieron ponerse a salvo; pero dentro del taller quedó la bella joven de quince años Amparo Clemente. Al darse cuenta de ello sus compañeros entraron de nuevo al taller, y el dueño de éste y el hijo de un obrero, con gran peligro de sus vidas, pudieron salvar a Amparo de una muerte cierta. El depositario de los fondos municipales de Valencia, que se hallaba en Godella, prestó su automóvil particular para que Amparo fuese trasladada a Valencia, donde fué llevada a la casa de socorro, apreciándosele gravísimas quemaduras, tan graves que su cuerpo era una pura llaga. También sufrieron quemaduras de carácter leve el propietario del taller y dos obreros del mismo. A pesar de los trabajos realizados el incendio no pudo sofocarse, destruyendo por completo el edificio. Las pérdidas son de enorme consideración. A última hora de la noche la joven Amparo se ha agravado en tal forma, que se teme un fatal desenlace. EL REGIMIENTO DEL INFANTE EN ZARAGOZA Zaragoza.—El regimiento del infante ha obsequiado a las distintas Comisiones de los Cuerpos que combaten en África, y que han venido a esta población acompañando a los defensores de Ruda Tahar, con un espléndido lunch, al que asistieron los jefes y oficiales de la guarnición. El coronel del regimiento pronunció un patriótico discurso. GESTIONES PARA SOLUCIONAR UN CONFLICTO OBRERO Barcelona.—El gobernador ha manifestado a los periodistas, que había celebrado una conferencia con el gerente de la Casa Juncoosa, sin conseguir llegar a un acuerdo para solucionar el conflicto obrero planteado en dicha casa y que alcanza a 70 operarios. El señor Milán del Bosch piensa seguir ocupándose del asunto. LA CLAUSURA DEL ORFEO CATALA El gobernador manifestó a los periodistas que había recibido una instancia del director del Orfeo Catalá, en la que fundándose en los perjuicios económicos que acarrea a dicha entidad la clausura que sobre ella pesaba, pedía que dicha clausura fuese levantada. El gobernador, después de estudiar el asunto, ha acordado acceder a lo solicitado por el mencionado director. Se dice que esto es un buen síntoma para el Club de Fútbol de Barcelona, a quien quizá el señor Milán del Bosch levante también la suspensión que sobre él pesa.

### NOTICIAS DE PROVINCIAS

### Un formidable incendio destruye un taller de pirotecnia, resultando con gravísimas quemaduras una hermosa joven.-El regimiento del Infante ha obsequiado con un "lunch" a las Comisiones llegadas de Africa.

### VISTA DE UNA CAUSA EN LA QUE EL FISCAL SOLICITA DOS PENAS DE MUERTE

Para mañana está anunciada en la Audiencia la vista de una causa seguida por asesinato contra Juan Llovera y Agustín Arriarás. El fiscal, en sus conclusiones provisionales, solicita la pena de muerte.

### EL FERROCARRIL SUBTERRANEO DE LA CALLE DE BALMES

Esta mañana se ha firmado la escritura entre el Ayuntamiento y la Sociedad constructora del ferrocarril de la calle de Balmes.

### EL PRESIDENTE DE LA DIPUTACION

Esta mañana se ha posesionado nuevamente de su cargo el presidente de la Diputación, señor Martí.

### POR INFRACCION DE LA TASA

Zamora.—El gobernador ha impuesto varias multas a los infractores de la tasa del trigo, incautándose de las existencias que ocultaban.

### A LA SEMANA DE CASARSE SE SUICIDA

Alicante.—Esta tarde, en el sitio conocido por La Cantera, cerca de la línea del ferrocarril de Denia, se ha suicidado el joven de veinte años Juan Cascales, que había contraído matrimonio hace una semana con una muchacha de singular belleza y de diecisiete años de edad. Los padres de Cascales siempre se opusieron a estas relaciones, pero el joven reptó a su novia, no habiendo más remedio que casarlos. Los vecinos aseguran que al día siguiente de contraer matrimonio empezaron las desavenencias entre los jóvenes, motivadas por la falta de recursos. Esta tarde salieron a dar un paseo, y al llegar al sitio citado, Cascales dijo a su mujer le esperase un momento. Poco después la joven oía un tiro, y al inquirir la causa encontró entre unos matas a su marido muerto.

### Consejo de ministros

París.—Los ministros y subsecretarios se han reunido en Consejo de gabinete. El ministro del Interior dió cuenta a sus compañeros de las condiciones en que se ha desarrollado el intento de huelga general. El de Hacienda dió conocimiento de los términos de la comunicación que esta tarde leyó en la Comisión de Hacienda de la Cámara. El de Comercio hizo presentes las sanciones impuestas con motivo de la última huelga de brazos caídos.

### El homenaje al tenor Sirvent

El homenaje que la colonia valenciana de Sevilla ha organizado como prueba de afectuosa admiración a su distinguido paisano el gran tenor Adolfo Sirvent, por los triunfos alcanzados en Sevilla como cantante de ópera, consistirá en un vino de honor. El acto tendrá lugar esta noche, a las diez, en el restaurant de La Vinícola, reuniéndose las adhesiones en casa de don Juan B. Gimeno, Tetuán, 5, y en la Redacción de «El Noticiero Sevillano».